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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 
στην Τελετή Βράβευσης Διαγωνισμού Συγγραφής Κειμένου  

με θέμα την Επίτευξη της Έμφυλης Ισότητας  
 

Τρίτη, 3 Ιουνίου 2025, ώρα 10:00 π.μ., Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου 
 

Αγαπητά μου παιδιά, αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, κυρίες και κύριοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που απευθύνω χαιρετισμό στην Τελετή Βράβευσης των μαθητών και των μαθητριών 

που διακρίθηκαν στον διαγωνισμό συγγραφής κειμένου με θέμα την επίτευξη της έμφυλης ισότητας. 

Πρόκειται για μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία, μέσω της οποίας δίνεται βήμα στις μαθήτριες και τους 

μαθητές μας να ευαισθητοποιηθούν και να εκφραστούν με δημιουργικότητα γύρω από ουσιώδη θέματα που 

αφορούν σε όλους μας. 

Η ισότητα των φύλων αποτελεί θεμελιώδη αξία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και βασικό στοιχείο του 

ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων. Για την ενίσχυση αυτής της αξίας, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει 

υιοθετήσει Στρατηγική για την Ισότητα των Φύλων για την περίοδο 2020–2025. Η Στρατηγική αυτή προνοεί 

αφενός τη διασφάλιση της ισότητας των φύλων και αφετέρου την εξάλειψη της έμφυλης βίας, των διακρίσεων 

λόγω φύλου και της διαρθωτικής ανισότητας μεταξύ γυναικών και ανδρών. Σε τοπικό επίπεδο, υλοποιούμε 

αντίστοιχη Στρατηγική, την Εθνική Στρατηγική για την Ισότητα των Φύλων για την περίοδο 2024–2026, υπό 

την εποπτεία της Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων, την οποία και συγχαίρω για τη δράση της.  

Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην προώθηση της εν 

λόγω Στρατηγικής, υλοποιώντας πολιτικές και δράσεις που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα 

Διακυβέρνησης. Υιοθετώντας μια ανθρωποκεντρική προσέγγιση, στο πλαίσιο του σύγχρονου και 

συμπεριληπτικού σχολείου που επιδιώκουμε, στοχεύουμε στην προώθηση των αρχών, των αξιών και των 

δεξιοτήτων που διακρίνουν τους δημοκρατικούς και κριτικά σκεπτόμενους πολίτες. Ανάμεσα σε άλλα, 

σημειώνω τη συμμετοχή του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας στην  υλοποίηση της Εθνικής 

Στρατηγικής για τα έτη 2024-2026, με ποικίλες δράσεις που στοχεύουν στη συμπερίληψη της ισότητας των 

φύλων σε θέματα που σχετίζονται με τις δομές του εκπαιδευτικού μας συστήματος και την ενδουπηρεσιακή 
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επιμόρφωση, αλλά και στην ενδυνάμωση του ρόλου της οικογένειας στην προώθηση του στόχου της 

ισότητας των φύλων. 

Μέσω των πολιτικών μας, επιδιώκεται ο περαιτέρω εμπλουτισμός των εκπαιδευτικών μας προγραμμάτων 

με δράσεις που προάγουν την ενσυναίσθηση, την ισότητα των φύλων, τον σεβασμό στη διαφορετικότητα, 

καθώς και την πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων σχολικού εκφοβισμού. Επιπλέον, προωθούνται 

δράσεις που ενδυναμώνουν τα σχολεία και καλλιεργούν μια ισχυρή στάση πρόληψης απέναντι στα 

περιστατικά οποιασδήποτε διάκρισης, μέσω της εφαρμογής της Αντιρατσιστικής Πολιτικής και της Πολιτικής 

Πρόληψης και Διαχείρισης Σχολικού Εκφοβισμού. 

Την ίδια στιγμή, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας λειτουργεί Διατμηματική Επιτροπή για την 

προώθηση της Ισότητας Ανδρών και Γυναικών και την εξάλειψη των Στερεοτύπων και των Διακρίσεων λόγω 

Φύλου στην εκπαίδευση. Μέσω ενός Σχεδίου Δράσης, που αναθεωρείται ανά τριετία, η Διατμηματική 

Επιτροπή εργάζεται συστηματικά για την πρόληψη και την αντιμετώπιση του έμφυλου ρατσισμού, 

ενισχύοντας τον ρόλο του σχολείου ως φορέα κοινωνικής αλλαγής. 

Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι, 

Το μεγάλο ενδιαφέρον και η αυξημένη συμμετοχή των παιδιών στον Διαγωνισμό που διοργανώθηκε, μας 

γεμίζουν αισιοδοξία. Μέσω της συμμετοχής τους στον Διαγωνισμό, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να 

ευαισθητοποιηθούν περαιτέρω σε σχέση με την ύπαρξη έμφυλων στερεοτύπων αλλά και της κουλτούρας 

που τα διαμορφώνει και την επίδραση των συγκεκριμένων στερεοτύπων, σε συνδυασμό και με άλλους 

παράγοντες, στην καθημερινότητα ενός ατόμου σε διάφορα πλαίσια. Τα περιστατικά έμφυλης ανισότητας, 

αδικίας, διάκρισης ή ακόμη και βίας που εντόπισαν και αφηγήθηκαν οι μαθητές και οι μαθήτριές μας, καθώς 

και οι εισηγήσεις τους για τους τρόπους με τους οποίους τέτοια περιστατικά θα μπορούσαν να 

αντιμετωπίζονται ή/και να αποφεύγονται, μας δημιουργούν τη βεβαιότητα ότι μπορούμε να υπολογίζουμε 

στην εδραίωση των επιδιωκόμενων αξιών στην κοινωνία μας.  

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά την Επιτροπή της Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση και 

στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, για τη 

συνεργασία και για την ποικιλότροπη στήριξη του Διαγωνισμού. Ευχαριστώ, επίσης, τα μέλη των Επιτροπών 

Αξιολόγησης του Διαγωνισμού, τους και τις εκπαιδευτικούς που εργάστηκαν και ενέπνευσαν στα παιδιά τη 

δημιουργική διάθεση, καθώς και τη Διατμηματική Επιτροπή Ισότητας Φύλων του Υπουργείου μας και το 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο για τον συντονισμό της όλης δράσης. 
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Αγαπητά μου παιδιά, 

Σας συγχαίρω θερμά για τη συμμετοχή και τη διάκρισή σας σε έναν τόσο ουσιαστικό Διαγωνισμό. Με 

γνώμονα τις πολύτιμες απόψεις και τις στοχευμένες τοποθετήσεις σας, ας γίνουμε ο καθένας και η καθεμία 

ξεχωριστά και όλοι μαζί, μέσα από το παράδειγμά μας, ασπίδα προστασίας της ισότητας και του 

αλληλοσεσεβασμού. Εμείς, ως Πολιτεία και ως Υπουργείο, έχουμε την ευθύνη να συνεχίσουμε να 

εργαζόμαστε με ζήλο και αφοσίωση προς την κατεύθυνση αυτή. 


